

# 臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人： 謝佳豫

會議名稱	實務導向教學與評量教案分享及勞動法令暨家政美學-攝影美學研習	主辦單位	國立嘉義家職
日期	112 年 10 月 31 日（星期二）	承辦單位 研習地點	600 嘉義市東區體育路 7 號

## 一、研習目的：

### 職場勞動權益

這次的活動旨在提升教師對職場勞動權益的意識，在這次活動中講師以平易近人的方式授課，您將學到關鍵的信息傳授給學生，幫助在未來的職業生涯中建立健康、安全、和蓬勃發展的工作環境。

## 二、研習內容：

此次研習有實務導向教學與評量、職場勞動權益及職災處理、如何運用手機拍出專業相機及攝影作品等。

由樟樹實中及台南海事的講師輪番上陣有李虹伶老師、彥樵老師，保險經紀人洪介仁襄理及手機達人王小路老師本次課程理論與實務兼具，主辦單位國立嘉義家職學校籌畫，內容相當精采厚實。

## 三、心得感想：

一開場由樟樹和台南海事兩位老師上場：

透過服飾實務課程融入專業英語，老師們分享許多如何融入及分享遇到的問題困境，及學生的回饋分享，孩子結合專業技能及專業英文，展現實作成果，從中發展英語教學特色，推動語言環境營造和活化教學課程。

保險經紀人洪介仁襄理則分享職場勞動權益及職災處理，從勞動契約、勞基法……等，以實際案例分享：違規掛勞保 2500 人遭到退保，查職業工會揪 65% 假勞工，等違法案件的處理與處置，引發大家熱烈討論，當中細節相當多，須由專業律師協助，甚或小小的不同判決迥異，令人瞠目結舌。

接著是王小路老師的手機攝影課程，美學展現，分別說明手機的攝影功能，以及光影及構圖美學並實際動手演練以及手機版後製的修圖軟體運用。老師分享簡易的攝影觀念並融入手機拍攝技巧及自己創作的作品，相當專業，如何拍出美照與有個人特色和風格的照片，則靠平日生活經驗的積累。

從定義自己的作品出發，從美的角度去賞析，從善的心去看世界。展現出照片的生命力

和活力，老師熱情又娓娓道出自己的每張作品的故事，將每張照片呈現出動態的情境。運用手機程式並親自向同學示範各種編修技巧及方式，是個專業又有耐心的老師，現場即興演出，老師們一起練習，相當熱絡。

很感謝學校能予以我這次的研習機會，專業的攝影技法隨著科技有不同變化，將所學運用課程之中，從中體驗美學創造美學，期將所學靈活運用在自我學習更加進步。

科(學程)主任：



教務主任：



校長：

